

Дела депутатские

# СЕРГЕЙ МЕЗЕНИН: БЫЛ И ОСТАЮСЬ ПАТРИОТОМ СВОЕГО РАЙОНА

Закончился очередной год. О своей работе депутата Народного Хурала Республики Бурятия, заместителя председателя комитета по социальной политике, одного из руководителей регионального отделения партии «Справедливая Россия» вашему корреспонденту С. АТУТОВУ рассказал Сергей Георгиевич МЕЗЕНИН.



## О работе комитета

Как всем известно, решающим фактором решения большинства проблем в социальной политике становится финансирование. Тот бюджет, который мы принимали на 2011 год, сложнее предыдущего. В прошлом году несколько раз Хурал вносил поправки в бюджет, увеличивая доходную часть за счёт вливаний из федерального бюджета. Если и начавшийся год будет проходить по такому сценарию, будет неплохо.

Создание условий для достойной жизни граждан республики, основные вопросы социальной политики - образование и наука, охрана материнства и детства, охрана здоровья населения, социальная защита граждан - основная цель законодательской деятельности Комитета по социальной политике Народного Хурала. И все социальные гарантии, утверждённые законодательно, сохранились. Плохо то, что установленные льготы мизерны. Взять хотя бы единовременные денежные выплаты труженикам тыла, репрессированным, притчей во языцех стали детские пособия. Они не индексируются и давно не устраивают жителей района, республики и всей Федерации. Депутаты ставят вопрос по увеличению выплат, но средств нет.

В деятельности Народного Хурала Республики Бурятия и Комитета социальная защита населения является одним из приоритетных направлений. За отчетный период Комитетом были подготовлены к рассмотрению Народного Хурала Республики Бурятия 36 законов Республики Бурятия, 12 из них инициированы Правительством Республики Бурятия, 19 - депутатами Комитета, 5 - Президентом Республики Бурятия. Подготовлено к рассмотрению Народного Хурала Республики Бурятия четыре постановления Народного Хурала Республики Бурятия.

## Дети и образование

В конце года на последней сессии

Хурала мною внесена поправка в законопроект Республики Бурятия о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав. В нескольких районах, в том числе и в Прибайкальском, количество детей уменьшилось, и шёл вопрос о сокращении ставок специалистов, работающих в комиссиях. Не секрет, что инспекторы КДН и так работают с очень большой нагрузкой. Благодаря деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, снижается уровень правонарушений среди несовершеннолетних. В целях сохранения имеющихся в муниципальных районах ставок специалистов районных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав принят Закон Республики Бурятия от 10 декабря 2010 года № 1868-IV «О внесении изменений в статью 12 Закона Республики Бурятия «О комиссиях по делам несовершеннолетних...» Поправка принята, и специалисты останутся на своих рабочих местах. Ведь сократить легко, а восстановить очень непросто.

В круг проблем, которые являются наиболее актуальными, входят социальная защита семей с детьми, сокращение социального сиротства. Надо отметить, что в последние годы социальной поддержке семей и детей уделяется повышенное внимание. Однако достичь кардинальных изменений в решении проблем сиротства не удается. Число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, остается высоким. Так, выявлено и учтено в 2007 году 1 956 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2008 году - 1 746, в 2009 году - 1 157, за 9 месяцев 2010 года - 867 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по данным органов опеки и попечительства. Увеличивается количество детей, рожденных вне брака матерями юного возраста. Около 70 процентов семей с тремя и более детьми в республике имеют среднедушевой

доход ниже величины прожиточного минимума. В 2000 году вследствие лишения родительских прав осталось без родительской опеки 419 детей, еще 31 ребенок отобран у родителей без лишения родительских прав. Отмечается рост числа лишенных родительских прав и ограничений в родительских правах. В 2008 году лишены родительских прав 711 человек, остались сиротами 856 детей, отобранные без лишения родительских прав 43 ребенка. В 2009 году лишены родительских прав 661 человек, остались сиротами 913 детей, отобранные без лишения родительских прав 38 детей при непосредственной угрозе их жизни и здоровью. Пример некоторых регионов России говорит о том, что детские дома можно и нужно закрывать. Для этого надо шире развивать институт опеки и усыновления (удочерения), определять детей в семьи.

В Республике Бурятия проживает 6 375 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и нуждающихся в государственной поддержке, в том числе в опекунических семьях воспитывается 4 830 детей. В 2010 году было усыновлено (удочерено) 82 ребёнка, оставшихся без попечения родителей. Усыновление является приоритетной формой устройства детей, оставшихся без попечения родителей, поскольку позволяет обеспечить наиболее благоприятные условия для жизни и воспитания ребенка в условиях семьи, а также максимально обеспечить его права и законные интересы. Как одно из достижений социальной политики следует отметить принятие закона от 10 декабря 2010 года № 1830-IV «О единовременном пособии гражданам, усыновившим (удочерившим) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Гражданам, усыновившим на территории Республики Бурятия детей-сирот предоставляется дополнительная мера социальной поддержки в виде единовременного пособия в размере 250 000

рублей. Право на получение единовременного пособия возникает с момента вступления в силу решения суда об установлении усыновления (удочерения) и может быть реализовано не ранее, чем по истечении 36 месяцев со дня вступления в силу вышеназванного решения суда.

## Медицина

В области охраны здоровья населения внесены изменения в законы Республики Бурятия: «О донорстве крови и ее компонентов в Республике Бурятия». Согласно Закону размер денежной компенсации донорам на усиленное питание за сданную кровь методами автоматического плазмафореа и цитофореа устанавливается Правительством Республики Бурятия Законом «О порядке обеспечения полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей, а также детей в возрасте до трех лет по заключению врачей в Республике Бурятия».

Качество питания является одним из основных факторов выхаживания маловесных детей, влияющих на показатели здоровья и смертности. Для улучшения состояния здоровья детей первого года жизни расширили медицинские показания. Внесли следующие нарушения здоровья у детей: недостаточность питания - дефицит витамина D; болезни пищевода, желудка и 12-перстной кишки (гастрозофагеальный рефлюкс, функциональные расстройства желудка). Необходимое количество финансов для обеспечения вышеперечисленных категорий составляет 25 077, 36 тыс. рублей на 1 578 детей с данными заболеваниями;

В Законе Республики Бурятия «О республиканском бюджете на 2010 год» внесены поправки, касающиеся дополнительного финансирования на:

а) обеспечение больных, нуждающихся в хроническом гемодиализе, в сумме 22 млн. руб. и лекарственные препараты для больных с заболеваниями почек в сумме 3,8535 млн. руб.;

б) на лекарственные препараты и средства самоконтроля больным с сахарным диабетом в сумме 10 млн. руб.;

в) лекарственное обеспечение больных с онкогематологическими заболеваниями в сумме 6,4 млн. руб.;

г) дополнительно предусмотрены средства для реализации Закона «О защите населения Республики Бурятия от туберкулеза» в части выплаты выходного пособия медицинским работникам в сумме 2 152,7 млн. руб.

## Партийная работа

Без развития производства, поддержки малого бизнеса нет и развития общества. В первую очередь нужно обеспечить человека работой с достойным заработком. Не секрет, что многие работодатели платят просто смешные деньги. И здесь моя работа, как депутата тесно смыкается с задачами, которые ставит партия «Справедливая Россия», заместителем председателя регионального отделения которой я являюсь. Фракция «Справедливой России» в Народном Хурале стабильная, работоспособная, в неё входит 9 депутатов. Всего партийные интересы, а значит, интересы народа в советах всех уровней от-

стаивают 100 депутатов. Проводятся различные мероприятия, «круглые столы», чтобы привлечь внимание к проблемам общества, найти приемлемые пути их реализации. К сожалению, не все проблемы пока решаемы. У меня, как депутата, и всех членов нашей фракции вызывают тревогу тарифы на тепло и электроэнергию. Они слишком высоки в сравнении с соседними регионами. Мы неоднократно ставили этот вопрос, но существенных подвижек нет. Наша партия ставила вопрос перед правительством России о том, что рост тарифов на услуги естественных монополий - это тепло свет, газ, бензин, - не должен превышать уровень инфляции. На деле рост тарифов заметно обгоняет рост инфляции, и тем более, рост заработной платы.

«Справедливая Россия» приняла активное участие в подготовке и проведении празднования юбилея Прибайкальского района. Мне, родившемуся здесь, это особенно приятно. Одним из хороших подарков к юбилею была работа, проведённая совместно с главой района С.А. Семёновым по строительству амбулатории врача общей практики с травматологическим отделением в Турке. Мы сумели убедить членов правительства в том, что долю финансирования района на строительство амбулатории, которая будет находиться в самом сердце особой экономической зоны и входит в число объектов инфраструктуры, нужно уменьшить. Если раньше там шла речь о 20 миллионах рублей, то в 2011 году доля района составит 2,62 миллиона рублей. И главное, мы договорились, что финансирование в сумме 36,32 млн. руб. будет выделено в полном объёме, и в 2011 году объект должен быть сдан в эксплуатацию.

Второй большой вопрос - приобретение рентгенаппарата для районной больницы. Опять же с главой района обошли много кабинетов, решая этот вопрос. Ведь больница в Турнтаево находится на оживлённой трассе и единственная от города до Усть-Баргузина. Сейчас есть ответ заместителя председателя правительства И.М. Егорова на мой запрос. Рентгенаппарат, стоимостью 6 миллионов рублей, для Прибайкальской ЦРБ в 2011 году будет приобретён на условиях финансирования 50 на 50 процентов. Есть договорённость с фондом обязательного медицинского страхования о том, что фонд возьмёт на себя половину районной доли финансирования.

Я отвечаю за работу общественной приёмной фракции «Справедливая Россия», ко мне обращается широкий круг людей со всей республики по самым разным вопросам. Прибайкальцы знают меня и, тем более, обращаются по обеспечению жильём, другими, важными для них проблемами. Оказываю поддержку строительству храма на станции Татаурово, тем более, что это моя родина. На Крещение, кстати, окупился в иордан.

Я всегда ощущал особую ответственность перед своей малой родиной, был и остаюсь патриотом своего района.



## \*Обязательное медицинское СТРАХОВАНИЕ ПОД КРЫЛОМ СИЛЬНОЙ КОМПАНИИ

ООО «РГС - Медицина», входящее в Группу компаний РОСГОССТРАХ, осуществляет операции по обязательному медицинскому страхованию. На территории нашего региона активно участвует в реализации Закона «Об обязательном медицинском страховании в РФ» филиал ООО «РГС-Медицина» - «Росгосстрах-Бурятия-Медицина».

РОСГОССТРАХ - уважаемый бренд с 90-летней историей, крупнейший страховой оператор страны, работающий под девизом «Под крылом сильной компании». РОСГОССТРАХ полностью отвечает государственной политике, направленной на повышение надежности, финансовой устойчивости и капитализации страховых компаний.

В структуру РОСГОССТРАХа входит ООО «РГС - Медицина», имеющее комплексную лицензию на право проведения обязательного медицинского страхования (ОМС), страхования лекарственного обеспечения и добровольного медицинского страхования на территории всех субъектов России. Приоритеты работы ООО «РГС - Медицина» - высокий уровень страховой защиты прав и интересов застрахованных, а также высокий уровень качества и сервиса предоставления страховых услуг населению.

Численность граждан, застрахованных по ОМС в «Росгосстрах-Медицине», сегодня превышает 19,4 млн. человек, из них в Республике Бурятия проживает более 420 000 граждан, имеющих полисы ОМС от ООО «РГС - Медицина». И количество желающих находится «под крылом сильной компании», безусловно, будет только увеличиваться: преимущества сотрудничества с ООО «РГС - Медицина» - очевидны.

Так, компания обеспечивает высокий уровень организации ОМС, в том числе, за счет широкой сети представительств в регионах Российской Федерации. Представительства филиала расположены во всех районах и городах Республики Бурятия, для удобства жителей республики работают 20 офисов выдачи полисов и приема застрахованных граждан во всех муниципальных образованиях региона. Филиал заключил 64 договоров с лечебно-профилактическими учреждениями (ЦРБ) Республики Бурятия на оказание медицинских услуг, организовал доставку и выдачу полисов ОМС инвалидам и гражданам с ограниченными возможностями.

В структуре филиалов ООО «РГС - Медицина», в том числе, в Республике Бурятия, эффективно работают специализированные подразделения по защите прав застрахованных и экспертизы качества медицинской помощи, укомплектованные специалистами с высшим медицинским и юридическим образованием, которые осуществляют защиту прав застрахованных на досудебном и судебном уровнях. К экспертной работе привлекаются и внештатные специалисты, имеющие большой авторитет и опыт практической работы в здравоохранении, что позволяет оперативно разрешать споры между застрахованными и медицинским учреждением, в т.ч. связанные с возмещением материального ущерба.

Наша компания проводит и социологические исследования удовлетворенности качеством и объемом оказания медицинских услуг. Повышение правовой информированности граждан служит основой более активного обращения в страховую медицинскую организацию для защиты прав застрахованного в системе ОМС.

Одним из преимуществ работы с ООО «РГС - Медицина» состоит

в том, что компания организовала круглосуточную консультативно-диспетчерскую службу для оказания помощи социально незащищенным гражданам, решения вопросов, связанных с организацией медицинской помощи в системе ОМС. Консультационный бесплатный круглосуточный телефон: 8-800-100-8102. Также работает телефон «горячей линии» для застрахованных на территории Республики Бурятия - 688-500. Если вас заинтересовали преимущества нашей страховой компании, то мы будем рады сотрудничать и видеть вас в числе наших клиентов. Для получения дополнительной информации можно обратиться по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Маяковского, 1а и по телефону (3012) 44-02-97, 44-06-76, а также в офис в с. Турнтаево, ул. Ленина, 70, тел (30144) 51997.

Бурятским территориальным фондом обязательного медицинского страхования установлен рейтинг страховых медицинских организаций, работающих на территории Республики Бурятия.

### РЕЙТИНГ СТРАХОВЫХ МЕДИЦИНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ В РЕСПУБЛИКЕ БУРЯТИЯ

	Место	Численность застрахованных
Филиал ООО «РГС-Медицина» - «Росгосстрах-Бурятия-Медицина»	1 место	418 454
Филиал «Бурятия-РОСНО-МС» ОАО «РОСНО-МС»	2 место	104 740
Бурятский филиал ОАО СК «Согаз-Мед»	3 место	409 975
Улан-Удэнский филиал ООО «Востсибмеджассо»	4 место	14 366
Северобайкальский филиал ООО «Востсибмеджассо»	5 место	10 167